

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre. 6 » EXTRANJERO: Trimestre. 16 » Número suelto, 10 cts.

En el Laboratorio de Arte de la Exposición

Conferencia del Sr. Murillo Herrera

El docto catedrático señor Murillo Herrera dió ayer tarde su quinta conferencia, versando sobre el "Arte de la Pintura".

La Naturaleza fué considerada por los griegos en el símbolo de la figura humana, llegando hasta suponer en el orden artístico que la maravillosa armonía del mar era producida por los monstruos mitológicos mitad hombres, mitad animales de fábula.

Mas el cristianismo, dando un nuevo sentido a la vida, lo imprimió también al arte.

El hombre para la nueva creencia no constituye toda la actividad artística, y a los espectáculos de la naturaleza, los árboles, los montes, el mar, comienzan a ser interpretados como objetos dignos de consideración. De este modo el cristianismo enseña al hombre una sublime lección de humildad, de tan bellos resultados para el arte.

En contra del criterio griego, el cristianismo desentranó al hombre de su egocentrismo.

Hay entre la belleza y la expresión un verdadero abismo. Mas este conflicto fué resuelto por Miguel Ángel, elevando el modelo a tipo zenérico.

Igual Rafael y Leonardo de Vinci superaron sus modelos para desposeerlos de su especificismo, elevándolos a una generalidad.

Se ha divagado mucho en relación con el problema que presenta la

pugna entre la expresión y la belleza; mas es una satisfacción para nosotros que todos los más eminentes críticos de arte muestren como ejemplo de pintura maestra conseguida sin atender específicamente a los dictados de la belleza a "Las postimerías", de Valdés Leal, ornato de la iglesia de la Santa Caridad de Sevilla.

En el período de la historia de la pintura comprendido entre Alcio Fernández y Murillo, se puede observar que en el principio hay un sometimiento a la simetría que se va rompiendo poco a poco.

En el peregrino cuadro de la Virgen de la Rosa, que existe en la iglesia trinitaria de Santa Ana, manda la simetría; mas en las pinturas de Murillo el asunto está ya tratado en un medio de nervosa libertad.

Como opina Diderot, es preciso que la pintura nos llegue a emocionarnos, pues por algo ella no es una fotografía en colores.

Y ¿qué da como resultado la buena obra pictórica?

El estudio atento y profundo de la realidad, interpretada a través de un temperamento de artista.

Por eso—termina el culto confesional—entusiasma tanto a Stendhal "La cena, de Leonardo, porque en esta pintura están perfectamente representados los más opuestos y diversos sentimientos.

La distinguida concurriencia, que había escuchado con deleite la disertación del señor Murillo Herrera, premió con sus aplausos la amena y sabia labor.

VANDALISMO ARTÍSTICO

Es fama que la centuria pasada fué una enemiga grande para las cuestiones artísticas. A su terrible empuje vandálico vimos derribarse edificios históricos: e iglesias notables, y se estropearon y mutilaron objetos del culto sagrado y reliquias del pasado, que fueron a enriquecer colecciones de ricos particulares extranjeros.

Un criterio más acomodado a todo lo que sea respeto a la tradición y al arte va invadiendo la época actual. Y así vemos en Sevilla que nuestros más notables arquitectos van ajustando su criterio al respeto al arte pretérito, teniendo en cuenta en las nuevas edificaciones los distintos estilos arquitectónicos—claro que poniendo algo de personal—.

Este buen sentido que impera en ellos, y que anima plausiblemente a las Academias de Arte, se estrella, por desgracia, ante ciertos elementos, y precisamente es este elemento el que debiera ser el más fiel guardador de los preceptos y reglas arquitectónicas, ya que las iglesias sevillanas forman un verdadero museo de arte, y hace tiempo que con medidas descortadas se van desfigurando los templos más interesantes de Sevilla.

Así ocurre actualmente con el de Omnium Sanctorum, bellísima fábrica del primer período ojival y estilo mudéjar, reedificada por los años de 1364. En la actualidad se está embadurnando la fachada con un color plomo obscuro, librándose de este bárbaro enlucido—hubiera sido el colmo—únicamente la torre y la puerta abacinada de ocho hermosos boceles. Sin duda, quien lo ha dispuesto lo ha hecho con la mejor intención y creyendo que una iglesia mudéjar, construida de ladrillos y piedra, es como una ermita rústica que en humilde aldea aparece sencilla y limpia con una mano de cal.

Urge que la primera autoridad eclesiástica de Sevilla, asesorada por los señores académicos y los que forman parte de la Comisión de Monumentos, ponga remedio, urgente y radical, a este vandalismo artístico, que está desfigurando un templo de la importancia del de Omnium Sanctorum, como antes se cubrieron de calamecha las portadas interesantísimas de San Esteban y San Marcos; como no hace mucho tiempo se mutiló la capilla bautismal del hermoso templo de San Pablo y como ahora se ha puesto un zócalo a la fachada de piedra del Sagrario que da al Pato de los Narrajos, como si fuera la portada de una casa de vecindad o una fábrica industrial.

A este paso el patrimonio artístico de Sevilla quedará desfigurado y estropeado por el celo mal entendido de algunos señores, que si en otros aspectos son árbitros incluidos, en la parte artística no pueden hacer nada sin superior conocimiento de las entidades que el Estado tiene formadas para el caso.

J. de T.

A puerta cerrada en la Audiencia

El hundimiento del puente de la Algaba

Esta mañana, y a puerta cerrada, se ha visto la compulsa seguida con motivo del hundimiento del puente de la Algaba, ocurrido en el año de 1923.

Presidia el Tribunal don Francisco Esteban y los magistrados señores Suárez e Isasa, actuando de fiscal el señor Martínez Jordán y de abogados los señores Ercella, Jiménez Fernández y Barro Sierra.

Con motivo de este comentado suceso, que tuvo los caracteres de verdadera catástrofe, se instruyó el oportuno sumario por el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, personándose como acusadores privados las respectivas familias de las numerosas víctimas.

Aquellas pidieron el procesamiento de los ingenieros que en la construcción del puente habían intervenido, denegándolo el juez del mencionado distrito.

Posteriormente las familias mencionadas solicitaron reforma de dicha negativa, siendo también igualmente denegada.

Apelaron ante la Audiencia a esta resolución, y la apelación a compulsa es la que vióse esta mañana a puerta cerrada, como anteriormente decimos.

El resultado de la compulsa no será conocido hasta el próximo lunes.

La vista de esta compulsa habiéndose despertado mucha expectación, y debido a ello vióse concurridísimo el patio de la Audiencia, predominando los vecinos del ribereño pueblo.

Mejoras urgentes en la barriada de San Jerónimo

Cada día adquiere mayor importancia esta barriada, por el gran contingente de vecinos que la pueblan y la mayor cantidad de edificaciones que se realizan.

Por tales circunstancias, puede decirse que la dicha barriada es la más populosa de cuantas se encuentran en los alrededores de la ciudad.

Ello exige que por el Ayuntamiento se preste mayor atención, llevando allí todos los servicios de higiene, de urbanización, de enseñanza, que reclama el gran contingente de población allí existente, no sólo porque es un deber legal del Municipio, sino para evitar que a las puertas de Sevilla exista un verdadero foco antihigiénico, insubano y de ignorancia.

Se precisa, con urgencia, que se dote a la dicha barriada de una decorosa pavimentación, arrefriando sus calles y asfaltando sus aceras; de una casa de socorro, donde puedan atender convenientemente a los accidentados y a los enfermos en consulta gratis, y de las necesarias escuelas de ambos sexos y adultos, donde adquieran la debida instrucción los niños pobres de aquellos modestos vecinos y los obreros adultos que no la hayan recibido en la niñez.

También es cosa urgente que se procure convencer a la Compañía Sevillana de Tranvías de la necesidad perentoria con que se reclama la prolongación del tranvía del Cementerio hasta la barriada de San Jerónimo, donde viven tantos obreros que se ocupan en la capital y tanta gente modesta que trafica en Sevilla y vive en el ya populoso barrio.

Esta mejora es acaso tan interesante y urgente como las otras primeramente apuntadas, y el Ayuntamiento es el llamado, velando por los intereses que le están encomendados, a remover todos los obstáculos que se presenten para que se realice.

Asimismo se hace preciso, en bien de la higiene, que se dote también a la referida barriada de un servicio completo de alcantarillado y de limpieza.

Esperamos que el Ayuntamiento se preocupe con mayor atención de resolver estos interesantes problemas de la barriada de San Jerónimo, pues así lo reclaman la justicia y otros sagrados intereses que se relacionan con la salud y el bienestar de aquellos vecinos.

MUNICIPIO

VISITA DE MAESTROS

Esta mañana cumplimentaron al alcalde, señor Vázquez Armero, el director de la graduada "Borbolla", y los maestros de la misma.

OTRA VISITA

Visitó al alcalde, para cumplimentarlo, con motivo de su regreso a Sevilla, el canónigo señor Morales.

LA CONMEMORACION DEL ARMISTICIO

Una representación de la Colonia francesa en nuestro capital, compuesta del cónsul, viccónsul y monseñor Aubán, ha estado a visitar al alcalde, para invitarlo a los actos que han de celebrarse el próximo día 11, en conmemoración del Armisticio.

LA RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos y ordinarios, 106.421,14 pesetas.

EL AGUA QUE NOS DAN

El ingeniero municipal comunica a la Alcaldía que la Empresa abascedora de aguas, en las últimas veinticuatro horas, ha suministrado al público 11.890 metros cúbicos de dicho líquido, 441 menos de los que está obligada.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Distrito tercero.—Denunciando a Juan Jiménez Delgado, por tener aves de corral en su domicilio calle Castilla, número 177; falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 175 de calle Castilla; intervenida una pesa falta a José Carrasco, vecino de Espartina.

Distrito cuarto.—Falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 83 de calle Castilla.

Distrito quinto.—Falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 48 de calle Zaragoza; intervenida por el señor veterinario de servicio en el Mercado del Barranco, por no estar en condiciones para el consumo, 108 kilos de pescado de Antonio Almorero.

Distrito noveno.—Lleno el pozo negro de la casa número 3 de calle Luis Cadarso, e idem el pozo negro de la casa número 20 de calle Malten.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió en audiencia al presidente de la Diputación provincial, don José María López Cepero; una comisión de la colonia francesa, presidida por el cónsul de la expresada nación, señor Le Mallier, para invitar al infante a las fiestas que han de celebrarse para conmemorar la firma del armisticio; capitán de Estado Mayor don Fernando Amaya; capitán de Estado Mayor don Felipe Amillo, don Manuel Sarasa Barandiarán, coronel del segundo regimiento de Intendencia, don Aurelio Muchada y Loparó y teniente coronel del mismo don Luis de la Iglesia Fernández.

En el mismo acto se dará a conocer el fallo emitido por el jurado del "Premio Izquierdo".



LOS LIBROS

"La Mitología asturiana", por C. Cabal

Enamorado con todas las ansias de su alma de su tierra nativa, C. Cabal, escritor de sólido prestigio, gran cultura y firme valor literario, ha consagrado toda su labor, que es su vida entera, a cantar las grandezas y las virtudes de Asturias en fervido y romántico homenaje hacia el rincón de tierra donde se cuna se meciera.

Siete libros lleva publicados hasta ahora y los siete estudian dife-

rentes é importantes aspectos regionales, empezando por Cudonga, el lugar de nuestra Reconquista, tradiciones, cuentos, consejos. De toda su labor literaria, extensa y fecunda, prodigio de documentación y estudio, sobresale y quedará como obra tipo de la literatura regional española la dedicada a la mitología asturiana.

Tres tomos comprende la obra titulada "La mitología asturiana". El primero, "Los dioses de la muerte"; el segundo, que se acaba de publicar, "Los dioses de la vida"; y el tercero, que está en preparación, "El sacerdocio del diablo".

Pocas obras habrán tenido por parte de la minoría docta y entendida que lee con ávido interés esta clase de libros—a través de cuyas líneas se adviven las lagras y fatigosas vigiliadas de trabajo gustadas en su estudio y preparación antes de comenzar a escribir—la entusiasta y cordial acogida que se dispensa al primer tomo de "La mitología asturiana". Plumas, las más autorizadas, y críticos de los días de mayor renombre dedicaron a Cabal saluciones entusiastas y elogios efusivos al aparecer "Los dioses de la muerte", que es por sí sola más que suficiente para afianzar definitivamente una reputación en las esferas literarias.

Con su segundo tomo, "Los dioses de la vida", Cabal ha realizado una autosuperación, dando una gallardísima prueba de méritos singulares y de su extraordinaria valía. Hay páginas, verdadero encanto literario, llenas de belleza, que subyugan y dominan, dejando su lectura indelebles recuerdos. Otras son prodigios de minuciosa documentación, de amplia cultura y vastísimos conocimientos. Cuanto en mitología puede tener aun la más pequeña y lejana relación con nombres, lugares o tradiciones de Asturias, está allí anotado, recogido y comentado en forma tal, que aun los menos conocedores de la materia pueden apreciar, por los efectos de una simple lectura, el raro y singular valor de este libro, que tiene la gran virtud de interesarnos y de llenar totalmente nuestra atención, produciéndonos las más encontradas y dispares emociones.

Cuantos elogios se tributen a Cabal serán pocos comparados con los que en realidad merece. Asturias, evocada por la pluma de Cabal, que muestra desnuda, en su absoluta pureza, el alma de ese trozo de la tierra española, para luego vestirla con las peregrinas galas de su ingenio y de su arte, adquiere ante los ojos del lector un enorme poder, embriador y sugestivo, que hace pensar en pretéritas leyendas y viejas consejas, que son las fuentes inmortales donde los genios acuden a apagar su sed, a calmar las inquietudes de su espíritu.

La trilogía asturiana de Cabal quedará como ya hemos anotado, como la obra tipo y la más genuina y representativa de la literatura regional española.

Fútbol

En el pintoresco pueblo de Coria del Río se celebrará un interesantísimo partido de balompié entre los primeros "teams" de la Agrupación Deportiva del Museo, de Sevilla, y el titular de aquella población.

El encuentro ha despertado gran interés, por tratarse de dos bandos de la misma categoría, que en el próximo campeonato serán rivales y su resultado reflejará mucho para el torneo. La contienda dará comienzo a las tres y cuarto de la tarde.

GOBIERNO CIVIL

LA QUESTION DE LOS FERROVIARIOS DE CALA

El gobernador, al recibir a los periodistas, les comunicó que le había visitado el presidente de la Diputación, que había regresado de Cazalla, donde pasó temporada.

También le visitó el ingeniero de los ferrocarriles Andaluces, señor Castriello, quien le habló de la cuestión planteada por los ferroviarios de Cala.

Parece que el régimen del trabajo estará resuelto para el día 12 del corriente, abonando la Compañía a sus obreros las horas extraordinarias.

EL GRUPO ESCOLAR "BORBOLLA"

Visitaron igualmente al gobernador el director y profesorado del grupo escolar "Borbolla", invitándole a la inauguración del mismo, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, y a cuyo acto también han sido invitadas las demás autoridades.

LA CONMEMORACION DEL ARMISTICIO

El cónsul de Francia y una Comisión de la colonia francesa, visitaron al señor Muñoz Lorente, invitándole a los actos que en Sevilla se han de celebrar el día 11 con motivo de la conmemoración del armisticio.

¿EL GOBERNADOR A MADRID?

Mañana es probable que marche a Madrid, donde pasará unos días y asistirá a la boda de un amigo suyo, el gobernador civil. Le ha sido concedida la oportuna autorización.

ENTREGA DE DONATIVOS

El señor Muñoz Lorente ha remitido a la Asociación de Caridad 525 pesetas, importe del 25 por ciento del importe de las multas impuestas por la Junta de Abastos. Asimismo ha remitido a la Capitanía general, para que la infanta Doña Luisa la haga llegar al patriarca de las Indias, la suma de 1.668,25 pesetas, producto de la suscripción abierta en algunos pueblos de la provincia con destino al mutilado de la guerra.

UN MARIDO PRETENDE AGREDIR A SU MUJER

La Guardia civil del puesto de Pillas ha detenido al vecino de dicha localidad Antonio Suárez Fernández, de treinta y nueve años, que con un azadón pretendió agredir a su mujer, evitándolo la vecina Manuela García.

Esta recibió un golpe, sufriendo una herida en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado. El detenido ha quedado a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Sanlúcar la Mayor.

LA IGLESIA EN LA BARRIADA DE NERVION

Se ha dirigido al gobernador el cardenal señor Ilundain, invitándole al solemne acto de la inauguración de las obras de la futura iglesia de la Concepción, en la barriada de Nervión, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del próximo lunes.

PALACIO DE JUSTICIA

del Palacio de Justicia de una herida contusa en la cabeza, de pronóstico reservado. El parte acerca de este suceso se tramita en el Juzgado de San Román.

En el barrio de Nervión se construirá una Iglesia

Colocación de la primera piedra

El próximo lunes, a las cuatro de la tarde, se colocará la primera piedra de una suntuosa iglesia que va a edificar nuestro reverendísimo prelado en el barrio de Nervión.

El eminente Cardenal Ilundain bendecirá la primera piedra con toda solemnidad y asistirán al acto las autoridades y corporaciones eclesiásticas de Sevilla.

Este nuevo templo, que sin duda está destinado a ser con el tiempo parroquia del ensanche, será dedicado a la Inmaculada Concepción y estará enclavado junto a la plaza circular.

Los planos los ha trazado el arquitecto don Antonio Arévalo Martínez y de la ejecución de las primeras obras se ha encargado la sociedad "Vías y riegos", que es la que construye la sucursal del Banco de España y las dos torres de entrada a la Plaza de España.

Ya se están abriendo las zanjas para la construcción del nuevo templo, que, según nuestras noticias, será realmente espléndido y suntuoso.

ATENEO

El lunes 9 del corriente a las seis de la tarde se celebrará la solemne sesión de apertura de curso presidida por el infante don Carlos y en la que el presidente disertará acerca del "Problema Financiero y económico de España".

En el mismo acto se dará a conocer el fallo emitido por el jurado del "Premio Izquierdo".

Fué asistido en la casa de socorro

VIDA DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la distinguida esposa del comandante médico don Luis Iglesias.

Ayer, en la parroquia de San Bernardo y ante el altar de la Virgen de la Salud, contrajo matrimonio nuestro querido amigo don José María Delgado y Gólmayo, con la señorita Pilar Osuna y Blanco.

Autorizó la unión el canónigo de esta Catedral don Antonio Mañes Jerez, y fueron padrinos don Antonio Delgado, padre del novio, y la bella y distinguida señorita Isabel Molina.

Testificaron el acto don José Monge y Bernal, don Angel Camacho y Baños, don Juan de la Mata y Ortigosa, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, don José Mañes y Jerez y don Angel Pineda.

Después de la ceremonia los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el nuevo domicilio de los desposados.

Anuncia un cronista el próximo enlace de una linda señorita catalana, que ostenta un título de Castilla y es hija de una dama grande de España, con un joven, también título de Castilla, cuyo padre, marqués, ha pertenecido a la Armada y ha tenido asiento en ambas Cámaras.

Llegó de Jerez don José Díez Hidalgo.

Por los señores de Aramburu ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Terrades Burgos, para el ilustrado ingeniero don Alfonso Aramburu.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

De paso para Cádiz estuvo en ésta, procedente de Roma, la señora condesa viuda de Hornachuelos, acompañada de su hija la marquesa de la Vega de Sagra y sobrina la señorita Minin Fernández de Mesa.

La condesa ha estado en Roma acompañada de la señorita Enriqueta Mac-Pherson y Bonmati, quedándose esta última en Sevilla, donde se encuentra pasando temporada su familia.

La señora condesa fué recibida en Roma por Su Santidad en audiencia particular, honrándola con la concesión de la Gran Cruz Dama Noble Heráldica de Roma.

Esta ilustre dama permanecerá en Cádiz hasta que se celebren los Juegos florales, para los que su hija, la marquesa de la Vega de Sagra, ha sido designada Reina.

Se encuentran en ésta don Juan Manuel Urquijo y su distinguida familia.

—Se encuentra en Sevilla el opulento bilbaino marqués de Olaso.

—Regresó de Roma, en unión de su distinguida familia, don Luis Abaurrea y Cuadrado.

—En París, así como en otras grandes capitales del extranjero, el aperitivo Rossi está considerado como la más aristocrática de todas las bebidas.

—PELETERIA REYES. Plaza de San Fernando, 6.

VEA V. NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Al eterno Don Juan

¡Quién fuera como tú, bravo Teo, que, siempre igual, bajo tu afrosa capa, te varonil espada se agazapa cuando debieras verte un vejstorio.

Del tiempo al aplastante promontorio galante cerviz potente escapa, y la Parca fatal jamás te atrapa con su cruel gancho de triunfar tiorio.

Eres el ejemplar más elocuente de que es la vida un puro viceversa y cada ser contradicción viviente,

al hacerte inmortal la muerte adversa.

¡Que las muertes que diste te dan vida y sólo al mes de muertos reducida!

Ramón Martínez Cebrían.

Sevilla, Noviembre, 925.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en la parroquia de Santa Ana un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la excelentísima señora doña Mercedes Rodríguez Moreno, viuda que fué del excelentísimo señor don Ramón Charlo y Gómez.

A los pies sufragios asistieron numerosas personas, pues los familiares de la extinta cuentan en Sevilla con muchas relaciones.

Descanse en paz la finada, y reciban sus hijos, hermana, hermanos políticos y demás parientes el testimonio de nuestro pesar.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se celebró esta mañana solemne funeral por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Carlos Martínez Romero, general de brigada de la escala de Reserva, y viudo que fué de la señora doña Flora de Salcedo y Ortega.

Al acto asistieron numerosos amigos de la familia, a la que reiteramos nuestro sentido pésame.

# Ford

## IMPORTANTES MEJORAS INTRODUCIDAS EN LOS COCHES

Modelos de Carrocerías

construidos totalmente de acero de línea recta intachable

### Carrocerías más bajas, amplias y alargadas

Nuevos tonos de pintura a elegir

Radiador más alto

Capota y parabrisas más bajos

Chassis rebajado

Guardabarros mayores y bombeado

Estribos anchos y más bajos

Frenos más potentes en la transmisión y ruedas traseras

**EL TURISMO con cuatro puertas que pueden abrirse con las cortinas puestas**

Otras muchas mejoras y refinamientos comprendidos en el  
Turismo FORD merecen la inspección de las personas más exigentes

Visite la Agencia *Ford* más próxima

### LOS PRECIOS NO SUFREN AUMENTO ALGUNO

CONSUMO INFERIOR A DIEZ LITROS POR 100 KILOMETROS

*Ford Motor Company*  
S.A.E.

BARCELONA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DIA 1

NOTICIAS

Mañana, festividad de la Virgen del Amparo, vestirá por vez primera, las galas de mujer y será presentada en sociedad, la bellísima señorita Amparo García Villagrán...

SOMBRERERIA

Maquedano Elegantes y lujosos sombreros flexibles desde 10 PESETAS. - SIERPES, 44. -

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don José Sánchez Espino...

Capitonnés

La Real Balompédica Linense ha elegido la siguiente Directiva: Presidente honorario, Don Alfonso XIII; presidente, don Emilio Sáez Cruz...

RILOMÉTRICOS MUDANZAS

F. SOTO-O'Donnell, 25. Tfn. 875

SEÑORAS!

Todas hermosas con los productos BELLINA. Crecen cejas y pestañas y queda el rostro esmaltado, con brillo y colorido natural.

DE VENTA

En la Palma, A. Quintero, 8; Galdinez, P. y Margall, 21; Sáinz de la Maza, A. Quintero, 39; y Casa Prieto, C. del Castillo, 2. Sevilla.

Llamamiento a la caridad

Personas que conocen la triste situación de un pobre anciano impedido y con un pequeño nieto, también enfermo, nos ruegan que por nuestro conducto hagamos un llamamiento a la caridad de las buenas almas para que envíen algún socorro a esta Redacción.

BARACHOL

LO MEJOR CONTRA LA Sarna. Venta en buenas farmacias Sarna

Aviso

Recomendamos los exquisitos cafés marca La Garza. Los cafés La Garza son absolutamente puros y de la más alta calidad.

La felicidad en casa del pobre

Hay algo más sencillamente conmovedor! La felicidad en casa del pobre! Y esto se puede conseguir bien sencillamente. El Palacio de las Gorras, Feria, 93, 70 y 73, y Alcaicería, 4, ha acordado regalar a todos sus clientes participaciones de un número del sorteo de Navidad, que desde luego ha el compromiso formal que venga premiado con el «gordo».

CORDOBA

En una casa en construcción de la calle Velázquez se hallaba trabajando el albañil José Peña Gallegos, con tan mala fortuna que al pillar un ladrillo se hundió el piso principal, cayendo al bajo.

José resultó con conmoción cerebral y heridas en el parietal izquierdo y región mastoidea.

Su estado fué calificado de grave. Comunican de Cádiz que en la carretera de aquella ciudad a Luceña un automóvil propiedad de Rafael Ortega atropelló a un burro que montaba Gregorio Casas Lopera, resultando éste herido y la caballería muerta.

En un estanque próximo a Hinojosa del Duque ha aparecido el cadáver del vecino de aquel pueblo Pedro Caballero Arenas, el cual se arrojó desesperado al agua, por haber desde hace tiempo una enfermedad incurable.—Viguera.

Las grandes verdades

En la vida son muy pocas. Pero hay una, definitiva, en la que todos creen.

Que los señores Pueyo y Compañía, Plaza de Villasis, 7, y Orilla, 12, son los únicos que venden artículos garantizados y probados, con una ventaja de precios, que no puede tener competencia, por nada ni por nadie.

Así es, que cuando usted tenga que comprar lo mismo para su hogar que para su negocio espejos, cuadros, cromos, estampas, marcos, molduras, toda clase de cristalería, lunas de todas las calidades y tamaños, cristales, baldosas para pavimentos, esculturas religiosas, etcétera, no tendrá más remedio, si es usted celoso defensor de su dinero y de sus intereses, que acudir a casa de los señores Pueyo y Compañía.

Esto lo hacen todas las personas inteligentes y que no le gustan ser explotadas como tontos. Porque tontos y muy tontos los que se dejan explotar a sabiendas.

Abrigos. Echarpes

Toquillas Camisetas

Calcetines. Medias

Cubrecorsés de punto

á 6 reales

Conde Tójar 8

(en calle Cuna)

No haga usted caso de lo que digan

En Sevilla, para adquirir un buen abrigo, á unos precios tremendos de baratos—ni al por mayor ni al por menor—sólo hay una casa, los grandes almacenes de Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3, que por vender el solo más cantidad que todos juntos, puede dar esos precios especiales.

Antes de comprar una cosa que le digan que es muy barata, cerciórese de la calidad del paño, de si su confección es esmerada y de si la prenda que quieren venderle no es una antiqualla del siglo XIV, que es lo hacen muchos que dicen que venden baratos.

En casa de Pedro Roldán tiene el comprador todas las seguridades, porque incluso se garantiza el resultado y duración de la prenda vendida.

UNA NOTA SOBRE EL PROGRAMA DE LA PROCLAMACION DEL JALIFA

En la Presidencia han facilitado una extensa Nota en la que se detalla el programa á seguir con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa de España en Marruecos, Muley Hassan, que tendrá lugar mañana domingo y á cuyo acto asistirán las autoridades españolas y majenitanas.

UNA NUEVA NOVELA DE PALACIO VALDES

En breve se dará á la publicidad una nueva novela de don Armando Palacio Valdés, titulada «Santa Rogelia».

EL AUTOR DE UNA IMPORTANTE ESTAFA

Ha llegado, procedente de la Habana, ingresando en la Cárcel Modelo, José González Flores, autor de una estafa de 200.000 francos al Banco Suizo.

EL ESTUDIANTE SBERT, PERDONADO

Se le ha levantado el destierro á que había sido condenado con motivo de un incidente surgido con el

Un grupo de diputados franceses radicales y socialistas ha presentado un proyecto de ley para la supresión de los Consejos de guerra

Don Alfonso sale esta noche para presenciar las maniobras militares de Valladolid.—En visita de despedida estuvieron en la Presidencia los comandantes generales de Ceuta y Melilla, Berenguer y Castro Girona.

DESPACHO CON DON ALFONSO

Madrid 7 (2 t.) Esta mañana despachó con Don Alfonso el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedre, el cual sometió á la firma de aquél varios decretos.

AUDIENCIAS

Terminado el despacho, Don Alfonso recibió una extensa audiencia, en la que figuraba el embajador de Alemania.

DON ALFONSO SALE ESTA NOCHE PARA ASISTIR A UNAS MANIOBRAS MILITARES

Esta noche marcha Don Alfonso á Valladolid, con objeto de presenciar las maniobras militares que allí se verifican. Acompañan al Monarca el general Zabala, el marqués de Zarco y el caballerizo señor Gómez Acecho. Regresará mañana por la noche.

DESPACHO DE SUBSECRETARIOS

En la Presidencia despachó esta mañana con el marqués de Magaz el subsecretario de Fomento, el cual á su salida manifestó á los periodistas que había sometido á la firma del Presidente interino una real orden relativa á la conducción de aguas en Gijón.

Terminado el despacho, el marqués de Magaz recibió la visita del capitán general de Madrid.

EN VISITA DE DESPEDIDA

Esta mañana estuvieron en la Presidencia, para despedirse de los vocales del Directorio, los nuevos comandantes de Ceuta y Melilla, generales Berenguer y Castro-Girona. El general Berenguer (don Federico) ha acordado aplazar su viaje hasta el próximo jueves, y Castro-Girona saldrá esta misma noche para posesionarse del cargo.

FIRMA DE DON ALFONSO

En la Oficina de Información de la Presidencia, facilitaron á medio día, los siguientes decretos firmados por Don Alfonso:

De la Presidencia: Reformando los artículos segundo, cuarto y quinto del decreto de Octubre de 1923, sobre renovación de jueces municipales.

Dictando normas para el nombramiento de jefe de la zona meridional de nuestro Protectorado en Marruecos.

Nombrando caballero del Collar de Carlos III al jalifa de nuestro Protectorado de España en Marruecos.

Disponiendo el cese del delegado de la Alta Comisaría en la zona meridional del Protectorado de España en Marruecos, don Francisco Benó Argendolla, y nombrando para sustituirle á don Guillermo de la Peña.

Una nota sobre el programa de la proclamación del Jalifa.

En la Presidencia han facilitado una extensa Nota en la que se detalla el programa á seguir con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa de España en Marruecos, Muley Hassan, que tendrá lugar mañana domingo y á cuyo acto asistirán las autoridades españolas y majenitanas.

Una nueva novela de Palacio Valdés.

El autor de una importante estafa.

El estudiante Sbert, perdonado.

Por conceder a otro la libertad, pierde la suya.

El estudiante Sbert, perdonado.

Persiguiendo a un ladrón.

Muerto por un autobús.

Consecuencia de una agresión.

La reversion al estado del puerto de pasajes.

Banquete monstruo a primo de Rivera.

La reversion al estado del puerto de pasajes.

Banquete monstruo a primo de Rivera.

La reversion al estado del puerto de pasajes.

Banquete monstruo a primo de Rivera.

La reversion al estado del puerto de pasajes.

Banquete monstruo a primo de Rivera.

Presidente del Directorio militar, al estudiante don José Sbert.

MARANON ELEGIDO POR UNANIMIDAD PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE MEDICINA

En las elecciones celebradas en la Academia de Medicina ha resultado elegido presidente de la misma, por unanimidad, el doctor Marañón.

UN DINATIVO DE LA COLONIA CUBANA A LOS SOLDADOS DE AFRICA

El delegado de la Cámara de Comercio española en Santiago de Cuba ha manifestado que la Colonia española de aquella República, ha destinado cinco cajas de lianes y gran cantidad de tabaco para obsequiar á los soldados que luchan en Africa.

MARRUECOS

SANJURJO EN CEUTA

Ceuta.—Ha llegado el Alto Comisario, general Sanjurjo, procedente de Tetuán, donde tomó posesión de su nuevo cargo.

Después de almorzar visitó las posiciones, regresando esta mañana á Tetuán.

RIQUELME MARCHA A TETUAN

Larache.—Ha salido para Tetuán el general Riquelme, con objeto de asistir á la proclamación del nuevo jalifa.

DISPAROS CONTRA LOS REBELDES

Desde el bloque Adolfe se hicieron numerosos disparos contra grupos rebeldes que se dedicaban á las faenas de la siembra.

SESION EN LA UNION DE LA INDUSTRIA FRANCESA

En la sesión celebrada en la Unión de la Industria Francesa se pronunciaron varios discursos expresando el sentimiento que ha producido en la zona francesa la marcha del mariscal Lyautey y reconociendo los sacrificios hechos por Francia.

El señor Grozausenedo dijo que Abd-el-Krim lanzó á sus huérfanos contra las posiciones francesas, dando con ello ocasión al actual estado de cosas, que ha mejorado mucho por haber conseguido las tropas francesas arrojar fuera de su frontera á los rifeños, cumpliéndose con ello el plan que se trazó para antes del invierno el mariscal Petain.

MUERTE DE UN ENFERMO

Melilla.—En el Hospital ha fallecido víctima de cruel enfermedad el comandante don José Lozano.

EL CAÑON REBELDE DE IFERMIN

Los aviadores han podido apreciar la desaparición del cañón que el enemigo tenía emplazado en Monte Iferrin.

UN PRIMO DEL RAISUNI Y EL BAJA DE ARCILA EN CHAFARINAS

Se encuentran en Chafarinas el bajá de Arcila y un primo del Raisuni, ignorándose los motivos de esta visita.

PROVINCIAS

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Teruel.—Al regresar del pueblo de Valverde un automóvil conducido por su propietario, señor González, al que acompañaban dos amigos, volcó en la carretera, resultando muerto el primero y gravemente heridos los otros dos.

POR CONCEDER A OTRO LA LIBERTAD, PIERDE LA SUYA

Barcelona.—La madrugada última ingresó en los calabozos del Juzgado un guardia de Seguridad que había puesto en libertad á un detenido, previa la entrega de determinada cantidad.

PERSIGUIENDO A UN LADRON

Han llegado varios agentes de Policía, procedentes de Valencia, desde donde venían persiguiendo al autor de un importante robo.

MUERTO POR UN AUTOBUS

Bilbao.—En el Campo de Bolania un autobús atropelló al dependiente de comercio Félix Castro, el cual falleció á consecuencia de las heridas sufridas.

CONSECUENCIA DE UNA AGRESION

Málaga.—Hace dos meses fué agredido en el Café de París por un camarero del mismo el abogado y concejal don José Torres, causándole numerosas lesiones en la cabeza.

Los primeros días no se concedió importancia á las lesiones; pero poco después el señor Torres tuvo que guardar cama, y ayer falleció á consecuencia de ellas.

LA REVERSION AL ESTADO DEL PUERTO DE PASAJES

San Sebastián.—La Diputación ha acordado por unanimidad revertir al Estado el puerto de Pasajes.

BANQUETE MONSTRUO A PRIMO DE RIVERA

Jerez.—Se está organizando un banquete monstruo en honor del

marqués de Estella, que llegará á esta población el día 28 del actual.

A dicho acto asistirán numerosas representaciones de Andalucía y de otras regiones de España.

UNA CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Santander.—En un pueblo cercano á esta población se declaró un incendio en la casa del vecino Juan Barquín, quedando el edificio destruido.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LA FERIA DE ALMAZAN

Soria.—Se celebró la feria de Almazán con bastante animación.

Los bueyes se cotizan á 2.700 pesetas, y el ganado caballar se adquiere á precios baratos.

EN BILBAO LOS DIPUTADOS SE LLEVAN COMO HERMANOS

Bilbao.—En la sesión celebrada ayer en la Diputación provincial se agredieron los diputados señores Carrasco y León, costando gran trabajo separarlos.

El motivo de las escaricias que se hicieron dichos señores fué la discusión de una moción presentada por el primero y combatida en toda regla por el otro.

BARCELONA

LAS CAUSAS DEL DESCARRILAMIENTO OCURRIDO EN LA ESTACION DE FRANCIA

Barcelona.—Los peritos industriales forenses han emitido dictamen sobre las causas que motivaron el descarrilamiento de un tren, ocurrido el 17 del pasado en la estación de Francia.

En dicho informe se asegura que el accidente fué debido á que la aguja de cambio de vía funcionó en el momento en que el tren penetraba en la estación.

El juez ha procesado al guardabuzos Rodolfo Duarte, al que pide, además, 25.000 pesetas como responsabilidad subsidiaria.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se hallaba trabajando en la fábrica de los señores Guanch y Compañía, sita en el pueblo de Capellanes, el obrero Vicente Roca, ocurrió una explosión, resultando el infeliz con graves quemaduras.

EXTRANJERO

PETAINE LLEGA A MARSELLA

Marsella.—Ha llegado el mariscal Petain.

Interrogado por los periodistas acerca del problema de Marruecos, manifestó que Abd-el-Krim está sitiado y ya no es temible.

Agregó que terminada la acción militar, proceda comenzar la civil.

Esta noche continuará el mariscal su viaje á París.

DIFICULTADES EN LA COMISION DE LAS DEUDAS

Washington.—En la Conferencia de delegados americanos é italianos que examina la cuestión de las deudas han surgido dificultades que exigen un nuevo examen por parte de ambas representaciones.

RUMOR DESMENTIDO

Washington.—En los Círculos autorizados se ha desmentido el rumor circulado por Europa achacando la baja del franco á que el banquero señor Morgan había retirado el crédito concedido á Francia.

CONTRA LOS ROBOS EN LAS JOYERIAS

Nueva York.—En vista de los escandalosos y frecuentes robos que se vienen cometiendo en las joyerías, el Gobierno ha ordenado que varios agentes de Policía recorran constantemente la población en autos blindados, con ametralladoras y

gases, dando severas órdenes para la persecución de los ladrones.

EXPULSION DE COMUNISTAS

El Gobierno ha acordado expulsar del territorio de los Estados Unidos á todos los pertenecientes al partido comunista.

UN PROYECTO DE LEY PIDIENDO LA SUPRESION DE LOS CONSEJOS DE GUERRA

Paris.—Un grupo de diputados radicales y socialistas ha presentado á la Cámara un proyecto de ley pidiendo la supresión de los Consejos de guerra.

Los firmantes del proyecto fundan su petición en que formando el Ejército parte integrante de la nación, la Justicia debe ser igual para todos los súbditos.

AVISO

Nos manifiestan nuestros amigos Miguel Lozano, Sebastián Rojo y Fernando Moreno que ponen en conocimiento de su distinguida clientela que han dejado de pertenecer como dependientes á 11

Ciudad de Londres

por haber formado Sociedad, estableciéndose en breve en la calle Alvarez Quintero, 44, 46 y 48, y Salmerón, 1, frente á la Casa El Siglo.

Dichos señores ofrecen desde ahora su nueva casa á todos sus clientes y amigos.

Quinta Flores

le aconsejó anoche mismo á su esposo que antes de emprender el viaje de novios le adquiriese á ella y se comprara él en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, varios pares de zapatos de los elegantes modelos que esta casa vende á precios equitativos y que duran casi tanto como el recuerdo del día de la boda.

CASAS DE TESTAMENTARIA

de pisos y particulares, véndense. Razón: Pescadores, 8, principal. José Mateos.

GANADEROS!

Curación radical esparavanes y sobrehueros.—Félix Sánchez, García de Vinuesa, 39.

VIOLA, óptico-académico

Carpio, 6.-Sevilla

Cuando haya perdido toda esperanza de encontrar cristales que estén bien á sus ojos, visite al óptico académico Viola, calle Carpio, 6, frente al Bazar de la Campana.

CON SÓLO 40 céntimos

puede convencerse si sufre ESTREÑIMIENTO, de que las PILDORAS ZEHONAS, puramente vegetales, son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, anti-sépticos y antibiliosos. Caja 0,40 y 1,50. Venta, farmacias. Depósito en Sevilla: Farmacia El Globo, y José Marín Galán.

Pesaderías Sevillanas, S. A.

Precios para el día 7 de Noviembre

Acedias, 2,40 pesetas kilo; bastinas, 0,95; boquerones, 1; brecas, 1,55; cigalas, 2; cazón, 2,75; choccos, 2,50; dentones, 180; gambas, 1,65; merluza, 2,50; morralla, 1,30; pajeles, 1; pescadillas grandes y chicas, 1,65; rape, 1,85; rubio, 0,80; salmónetes, 3, y sardinas, 2,20.

Salón Imperial

El programa del domingo 8 en este elegante salón, se compondrá de sección "vermouth" á las 6 y media de la tarde; noche, á las 9 y á las 11.

En todas tomarán parte Las Hermanas Gómez

APERITIVO ROSSI Es la bebida ideal para el público elegante



DESINFECTANTE UNIVERSAL A BASE DE CLORO

Cura rápidamente las heridas. Preventivo seguro contra las enfermedades contagiosas. El más científico y económico que se debe utilizar en ganadería. Desodorizante instantáneo para urinarios, retretes y sumideros

¡Por 13 pesetas 500 litros de solución desinfectante!

Concesionarios: Patiño y Compañía.—Almacén y despacho: Pastor y Landero núm. 43, y en todas las farmacias y droguerías.

Envases desde 100 gramos á 10 kilos

Viuda de Juan Quiñones VELAZQUEZ, 10 SASTRERIA - CAMISERIA Gabanes Impermeables Gabardinas De todas clases Gran Surtido Precios especiales por ser Depósito de Fábrica importante Ved sus escaparates Velázquez, 10

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

DE NUESTRA BUENA MEMORIA...

Dicen que Fernando Lesseps no era ingeniero, y abrió el Canal de Suez...

Dumas no tenía carrera, y ahí están sus novelas inmortales. Eduardo Benot tampoco poseía títulos académicos...

Buenos pues a Huelva vino, hará unos setenta u ochenta años, un joven herrero sevillano...

Se llamaba este genio del trabajo... Si ya sabéis todos cómo se llamaba...

Bueno, y ustedes dirán, seguramente: A qué vienen ahora estas letras...

A nada. Pero como tenemos, desgraciadamente, tan buena memoria, y estamos viendo en la actualidad que se pierde...

Nuestro sueldo de ayer, hablando de la retirada política de don Fulano, ha sido y es objeto de variados comentarios...

Muchos nos han preguntado: Pero, ¿quién es don Fulano? Y no saben los curiosos...

El amigo don Misterioso se muestra impenetrable, y sólo contesta a nuestras impertinentes y ya cansadas preguntas...

—Averigüen, averigüen... que esa es la misión principal de los periodistas...

Y continúa la intriga y aumenta la curiosidad. —Pero, señor, quién será este don Fulano, de quien nos habla tan misteriosamente don Misterioso!

Muy pronto lo hemos de saber. O no nos llamamos Pepe.

Los clubs de Lawn-tennis de esta provincia han organizado un concurso, que se celebrará en el campo del Club Recreativo...

COLEGIO PARISIEN

1.ª y 2.ª Enseñanza Idiomas, Contabilidad, Taquigrafía, Música, Dibujos, Labores.

Nervios sanos

Sueño reparador

¡LA SALVACION DEL NERVIOSO!

NEURONAL TURON

Registrado número 22.268 y aprobado por la Inspección General de Sanidad, número 795. Si usted se pasa las noches casi en blanco...

Si le tiembla el pulso, si al hablar de algo triste sufre fuerte emoción, si percibe en sí un estado de ánimo siempre triste, melancólico...

Las personas que sufren accidentes periódicos, esto es, (Mal de San Pau) EPILEPSIA, no hallarán mejor remedio que nuestro acreditado NEURONAL...

De venta: En Centros de Específicos y Farmacias de SEVILLA. DEPOSITARIO, LABORATORIO TRON, calle Moncada, número 10, y Barra Ferro, 9, Barcelona.

Sedante inofensivo

Tónico cerebral

BESOL

TEATRO SANLUCAR

San Fernando

Anoche se celebró en este teatro la función a beneficio de «La Española», Sociedad de casas baratas...

El programa de circo continúa llevando a Cervantes todo el público que hace falta para llenar las localidades...

El programa de circo continúa llevando a Cervantes todo el público que hace falta para llenar las localidades...

Este número, que ha reforzado valiosamente el programa, ya suficientemente atractivo del circo...

La sección vermouth anunciada para hoy domingo en el teatro Llorca comenzará a las seis y media de la tarde...

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, vómitos de vómitos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir...

JEREZ

Aracena

Ha causado gratísima impresión entre los agricultores la prórroga por diez años del cultivo del tabaco...

El señor March, gerente de la Tabacalera, que desconocía la importancia de este cultivo en España...

—Han salido para Cádiz, donde embarcarán con rumbo a Buenos Aires, los distinguidos jóvenes don Pedro y don Francisco Pérez de la Sierra y Rivero...

—También marcharán a Londres los señores de Blázquez y Paul (don Francisco) y su hijo, don Agustín Blázquez Sánchez Romate, que quedará establecido en dicha capital...

—Marcharon a Madrid los señores de Domeq y Nuñez de Villavieja (don Manuel) y don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández...

—Regresaron de Reinosa el ingeniero don Angel del Hoyo y su distinguida esposa...

—Fueron a Sevilla don Jacobo Molina Alcaide y don José Antonio y don Manuel de Agreda y González...

—A Algeciras, don Francisco Peñarín Sanjuán...

—Ha quedado disuelta la Comisión municipal, en la que figuraban también algunos distinguidos vecinos, que estaba encargada de las gestiones encaminadas a construir el teatro Villamarta...

—La Unión Patriótica, entre otras fiestas para recibir dignamente al marqués de Estrella cuando venga a Jerez, que será el 28 ó el 29 del corriente, le obsequiará con un almuerzo, y organiza un mitin en el teatro Eslava, con oradores de Jerez, Cádiz y Sevilla...

—La Asociación de la Prensa invitará al ilustre caudillo a que inaugure su domicilio social, en el que se le ofrecerá un jerez.—Pareja.

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

—A Trebujena regresaron don Miguel Villagrán y don Bartolomé Oliveros.—Quino.

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

—A Trebujena regresaron don Miguel Villagrán y don Bartolomé Oliveros.—Quino.

NOTICIAS CORTAS

A Madrid marchó el quinto teniente de alcalde de este Ayuntamiento, señor Ruiz Huertas...

—Ha fallecido nuestro muy respetable convecino don Antonio Vergara Marichalar, a cuya viuda, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame...

—También ha dejado de existir el contralmirante de la Armada don Luis León Escobar. Reciban su viuda e hijas el testimonio de nuestro pesar...

—Regresó de Sevilla don Alfonso Hernández Harau...

—Marcharon a Madrid, donde fijarán su residencia, doña Pilar Carreras y su bella hija Marujita...

—También marcharon a la capital de España, el médico don Antonio Dorado y su señora...

—A Sevilla la señora viuda de Miller, con sus hijos don Manuel y don José...

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

—A Trebujena regresaron don Miguel Villagrán y don Bartolomé Oliveros.—Quino.

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

—A Trebujena regresaron don Miguel Villagrán y don Bartolomé Oliveros.—Quino.

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

—A Trebujena regresaron don Miguel Villagrán y don Bartolomé Oliveros.—Quino.

—Terminó su actuación en el Principal la compañía Equidiano...

—En Cádiz estuvo ayer el veterano periodista don Hilario Diego Brindos...

—Regresó a Sevilla don Modesto García de Vimesa...

Final de una causa

Hay las mejores impresiones acerca de la resolución del Tribunal que ha de emitir el fallo definitivo en la causa seguida por el siniestro habitante en San Bernardo...

El Tribunal mostrará en el fallo su conformidad absoluta con la conducta del fiscal, señor Alarcón, que, como es sabido, retiró la acusación contra el procesado, y con las peticiones de la defensa, señor Camacho Baños, que solicitó la absolución de su patrocinado...

De la labor de La Goyesca basta recordar su reciente éxito en el Salón Imperial de esa, para decir que estuvo a la altura de él y de su fama, gustando mucho en ésta sus célebres bailes exóticos norteamericanos y los renombrados fados portugueses...

—Está en ésta, y se ha hecho cargo de la causa que se instruye por la desaparición del comerciante señor Clavero, el juez especial, recientemente nombrado, don Antonio Astola y Guardiola, y el secretario judicial don Antonio Alvarez...

Este asunto que tanto apasiona al público, no va de esta región sino de toda España, parece que entra en una nueva fase de actividad, que hace presumir se llegará al total esclarecimiento del hecho.—Corresponsal.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos

DR. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Tef. 767

MUEBLES

Dormitorios desde 550 pesetas; comedores desde 300 pesetas, y camas haya, con sommier doble; 50 pesetas. DON ALONSO EL SABIO, 18

EL ISTMO

Cafés "La Corona" los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6

ROCALLA ESTEVA BARCELONA Pizarra artificial de cemento y amianto comprimidos para TECHAR

TUBOS DE ACERO SIN SOLDADURA SISTEMA MANNESMANN PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.

MAQUINARIA-TUBERIA FAUSTY KAMMANN S.A. SEVILLA CALLE REYES CATOLICOS, 20

PRODUCTOS de la Casa para Agricultura y Ganadería CERTAN, verdadero insecticida; mata garrapatas del ganado de cerda, chinchas, pulgas y cucarachas.

Perfumes Quimera de Oro MARYCEL EN UN SOLO VUELO del PARAISO a SEVILLA mensajero portador de los Polvos Quimera de Oro

Perfumes MARICEL --- Barcelona España Representante en Sevilla: Taltabull, Alhóndiga, 78.—Admitimos para las plazas donde no estamos representados.

GRAN TINTORERIA á vapor LARIOS, S. A. Especial para limpiar y teñir en negro y colores, á la muestra, toda clase de prendas.

Despacho: Plaza Magdalena, 5 --- Fábrica: Peral, 16 Sucursales: Correduría, 56; Alcaicería, 11; San Jorge, 20 y 22, y Socorro, 4

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 8

NOTICIERO DEPORTIVO

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

La bendición del grupo escolar "Borbolla"

Puerto de Santa María

CARTERA DE NOTICIAS

FUTBOL. Se quedará convenida la fecha en que habrá de celebrarse el segundo partido interclubal París Barcelona.

Clasificación regional para los corredores catalanes. Clasificación de neófitos.

Programa del radio concierto para el domingo día 8, a las nueve de la noche.

Ayer tarde tuvo lugar la bendición del grupo escolar Borbolla, establecido en el edificio número 101 de calle Luis Montolio, propiedad del Ayuntamiento.

Han regresado de pasar temporada en el campo los señores de Sánchez Leal (don Manuel) y la señorita de Pagés.

A la corte marchó anoche, en el expreso, el conde de las Torres de Sánchezdarp.

Juventud patriótica. En la última sesión celebrada por la Comisión Permanente de esta Agrupación, se acordó celebrar un acto público en el vecino pueblo de Villanueva del Ariscal.

El día primero de Enero se verificará el partido en homenaje del equipo nacional.

El Jurado establecerá un chandicapo en relación con el ancho de vía y con la distancia entre ejes de los automóviles inscritos.

Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo.

En el jardín del edificio, donde se ha erigido un busto del insigne sevillano don Pedro Rodríguez de la Borbolla, se habían colocado numerosos galardetes y banderas.

Liquidación de herramientas, procedente de la Sociedad Española de Importación.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

Ha dado a luz un robusto niño doña Antonia Díaz Fuentes, esposa del comerciante de esta plaza, nuestro querido amigo don Antonio Prieto Beoya.

Se encuentra recorriendo España un agente de los Clubs futbolísticos de Cuba, que viene con la misión de reclutar jugadores de nuestro país que quieran acercarse y dar patadas al balón allá en Cuba bella.

Sevilla F. C. - AVISO. Habiendo sido absolutamente imposible el presentar a todos los señores socios sus recibos correspondientes al mes de Noviembre, y para mayor facilidad de los mismos, sin que esto quiera decir que ha de servir de norma para lo sucesivo, el domingo, de nueve a doce y media de la mañana, en la Cervetería Oriental, calle Sagasta, 20, se encontrarán en poder de los obradores de la Sociedad los pendientes de cobro, al objeto de que los señores asociados puedan recogerlos, ya que es necesaria la presentación del recibo de Noviembre para poder entrar en el campo hoy domingo.

Programa del radio concierto para el lunes día 9, a las nueve de la noche.

En el jardín del edificio, donde se ha erigido un busto del insigne sevillano don Pedro Rodríguez de la Borbolla, se habían colocado numerosos galardetes y banderas.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

CICLISMO

EL DIA 8 de Noviembre

PRECIOS DE FABRICA

PLATERIA

Luis Espuñes

ANUNCIO

INDICADOR ECONOMICO

Hay domingo se celebrará en Gijón una gran carrera nacional, para todas las categorías, sobre el trayecto siguiente:

Santos de hoy. - El Patrocinio de Nuestra Señora y San Godofredo, obispo.

En el jardín del edificio, donde se ha erigido un busto del insigne sevillano don Pedro Rodríguez de la Borbolla, se habían colocado numerosos galardetes y banderas.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte, quien se someterá en la corte a tratamiento, para ser operado por el reputado facultativo doctor Vigueras.

Enfermedades de la Piel y el Remedio prescrito por los Médicos de España.

"Tengo verdadera satisfacción en manifestar los excelentes resultados que he obtenido con la aplicación del Ungüento Cadum, cuando sus efectos se prescriben, en distintas afecciones de la piel. Su acción calmante y cicatrizante es sorprendente y sus efectos curativos son rápidos y positivos."

"Me es grato participar a Vds. los sorprendentes efectos que he obtenido con su preparado Cadum, en las afecciones de la piel y muy especialmente en el eczema."

"El Ungüento Cadum tiene una inimitable eficacia en las placas cutáneas, eczemas, de tipo seborreico y en los dartos forforados de la cara."

Dr. J. PEREZ ROSALES. Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina: Barcelona.

Dr. B. FERNANDEZ GOMEZ. Dermatólogo-Silógrafo del Instituto Español de Medicina y Cirugía: Madrid.

"Habiendo tenido ocasión de probar el Ungüento Cadum en los eczemas húmedos, me es grato manifestar haber obtenido con él, excelentes resultados."

Dr. A. CASTELLÁ. Médico del Hospital del Sagrado Corazón: Barcelona.

"El que suscribe, Médico Profesor del Laboratorio Municipal, certifica: que ha empleado con profusión en su clientela particular el Ungüento Cadum en varias afecciones de la piel, en especial en los eczemas, con resultado insuperado por productos similares."

Dr. E. LOPEZ SANCHEZ. Médico Profesor del Laboratorio Municipal: Madrid.

Dr. E. OLABARRIETA. Bidebarrieta, 11: Bilbao.

"Tengo el honor de manifestarle que, con el Ungüento Cadum, por Vd. preparado, he conseguido obtener rápidas y completas curaciones, particularmente en eczemas secos, a veces resistentes a otras medicaciones."

Dr. R. VINAS PLANAS. Calle Cortes, 415: Barcelona.

Dr. LEAL CRESPO. Médico de la Clínica Municipal de Madrid.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y notables."

Dr. J. OVIN y CORTE. Antonio Salado, 5: Sevilla.

Dr. J. BERGASA. De la Beneficencia Municipal: Madrid.

"He empleado con buen resultado el Ungüento Cadum en numerosos casos de eczemas vulvares resistentes a los tratamientos usuales."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que en cuantos casos de eczemas y de acné he usado el Ungüento Cadum, he obtenido resultados satisfactorios."

"Después de ensayar en los eczemas agudos y crónicos el Ungüento Cadum, declaro que da excelentes resultados y produce un alivio extraordinario, desde las primeras aplicaciones."

Dr. J. L. AGULLÓ. Doctor en Medicina Gallito, 15, pral.: Madrid.

"Tengo sumo gusto en testimoniar, que he tenido ocasión de emplear el Ungüento Cadum en algunas enfermedades, con un resultado excelente y muy superior siempre a las preparaciones similares."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum con muy buenos resultados en casos de eczema y herpes, es el preparado por mí preferido sobre todos sus similares."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum, en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y notables."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum, en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y notables."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum, en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y notables."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

Dr. J. MONROSET PORTELLA. Rambla Cataluña, 24: Barcelona.

"Certifico: que habiendo usado el Ungüento Cadum, en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios y notables."

Dr. PLANAS. Calle Cortes, 457: Barcelona.

DOS HERMANAS

El próximo domingo, 8 del actual, se celebrará en nuestro campo de fútbol el primer partido de campeonato de primera categoría, grupo B, entre el Ibernia F. C. y el Sparta de Dos Hermanas, D. C. Entre los aficionados a este deporte ha despertado gran interés dicho encuentro, por estar compuesto ambos equipos de valiosos elementos. No dudamos que concurrirá mucho público a presenciar el primer partido inicial del campeonato de Andalucía, que, dados los sacrificios llevados a cabo por la Directiva, constituirá un verdadero éxito para el equipo local.

OFERTAS

Mudanzas: General Polanco. Traspaso amplio local. San Luis, 100. Por ausentarse, traspaso bar céntrico. Razon, esta Administración. Traspaso fonda acreditada, céntrica. Boteros, 23. Razon, Zapateria. Señora, buenos antecedentes, ofrece para ama llaves, señora compañía o cuidar sacerdotales. Razon, Feria, 16. Estanco. Traspaso fonda céntrica. Razon, Méndez Núñez, 10. Bar. Tienda comestibles, no poderla atender. Por aprecio, sin ganancia ni corredo. Razon, Antonio Salado, 2. Lohito. Se hace en buenas condiciones de un colegio de señoritas y párvulos. En la papelería de Padura, Pi y Margall, 7, informarse. Pastería Reyes. Curridos y arreglos. Plaza San Fernando, 6.

COMPRA

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 26. BARRION

DEMANDAS

Falta bordadora a máquina. Alhambra, 7. Regeno se necesita con inimitables referencias para la farmacia de esta provincia. Informarse, Alhambra, 13. Hace falta dependiente taberna 12, 14 años, con sueldo. Dirijanse, referencias, pretensiones, M. Espina, Paradis. La fábrica de papes Mateo Gago, 40, hacen falta empaquetadores. Necesito operarias modistas y para hacer asientos rejilla. Barinas, 26. Buenas oficiales sastre deseadas. Razon, Gavidia, 8, porteria. CORRESPONDENCIA Señoría analizando su cartapacio en primera sesión. Vista a la izquierda. Don Fernando, 1. Buena pensión en ti, y en caso de veré, dime pronto, misteriosa. Luis (Cubano). HUESPEDES Camas, Habana, 6. Pensión sin comida. Marqués Tablantes, 31. Huespedes. Argote Molina, 34. Unico huesped deseo. Lobo, 8. Estables, magnificas habitaciones, precios económicos. Alcázar, 35. Admito en familia un caballero o señora, pensión completa, gran habitación. Don Fernando, 1. Huespedes, pensión con vino, cinco pesetas. Alhambra, 49.

**LOS ACEITES**  
Precios de ayer en el mercado  
De 23,00 pesetas á 23,25 y de  
21,50 á 21,75 pesetas la arroba

# El Liberal

SEVILLA 8 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

**TEMPERATURA**  
(Tomada de la Universidad). - Día 8 de Noviembre  
Máxima al sol, 00,0.- Máxima á  
la sombra, 00,0.- Mínima, 0,0

## NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

### INTERESES MADRILEÑOS

**El conde de Vallellano piensa pedir al Estado la cesión del edificio del Teatro Real para construir un magnífico jardín**

Madrid 7 (11 n.)  
En una de las próximas sesiones que celebre el Ayuntamiento, el alcalde, señor conde de Vallellano, presentará á la aprobación de aquél una moción, en la que se indica la conveniencia de solicitar del Estado que no continúe las obras de reparación que se están actualmente efectuando en el Teatro Real.  
Se pide asimismo en dicha moción que el edificio donde se halla instalado el Teatro, sea cedido por el Estado al Ayuntamiento para que éste proceda á su derribo, con objeto de construir en sus terrenos un jardín que una el de la plaza de Isabel II con el de la de Oriente.  
Estima el alcalde que esto sería una mejora extraordinaria para la población y de esta forma podría dotarse á Madrid de un magnífico jardín que sirviese de ex-

pansión á su vecindario, con la indiscutible ventaja que representa lo céntrico del lugar en que se instalaría.  
Cree asimismo el conde de Vallellano que con el dinero que ha de emplear el Estado en las obras de reconstrucción del repetido Teatro ó con muy poco más podría construirse otro coliseo que respondiese más á las necesidades de los tiempos presentes, consiguiéndose con ello la mejora del primer coliseo de España y la donación á Madrid de unos jardines que le beneficiarían desde el punto de vista higiénico y le darían mayor brillantez en lo que se refiere al exorno de la población.  
El alcalde, caso de ser aprobada su moción por el Ayuntamiento, está dispuesto á emprender rápidamente las necesarias gestiones cerca del Gobierno para llevar á cabo su propósito en el más breve plazo posible.

### NOTICIAS DE MADRID

**En la conferencia celebrada anoche con el general Primo de Rivera, éste comunica no ocurre novedad en las zonas del Protectorado.**

**ANOCHÉ NO SE REUNIO EL DIRECTORIO**  
Anoche no celebró su acostumbrada reunión el Directorio militar.  
El marqués de Magaz y el general Vallespina acudieron á la Presidencia, donde permanecieron hasta cerca de las diez de la noche, para conocer noticias de Africa.  
No pudieron establecer comunicación con el general Primo de Rivera hasta bien entrada la noche, participándole el Presidente que no ocurría novedad en las zonas del Protectorado.

**DON ALFONSO VISITA UNA EXPOSICION**  
Esta tarde, Don Alfonso estuvo en la Biblioteca Nacional, visitando el primer salón de arte.  
Le acompañaron el marqués de Magaz, el subsecretario de Instrucción pública, el embajador de la Argentina, el Nuncio, los ministros de Portugal y Méjico y otras personalidades.

**EN EL MUSEO DE ARTE MODERNO**  
Después visitó el monarca la exposición Costa, instalada en el Museo de Arte Moderno.  
En esta visita le acompañaron la madre del escultor Julio Antonio, tía de Costa, y varias personalidades.

**PARA LA CONSTRUCCION DE UN PUENTE INTERNACIONAL**  
En la entrevista que tuvo hoy con Don Alfonso el arquitecto señor Miguera se habló de la construcción de un puente internacional entre Fuenterrabía y la playa de Hendaya.  
En dicha construcción tomará parte como ingeniero René Petit, conocido jugador de fútbol.

**BANQUETE EN HONOR DEL INGENIERO SEÑOR REYES**  
Hoy se verificó en el restaurant Tournié un banquete en honor de don Fernando Reyes, autor de importantes proyectos ferroviarios.  
El acto fue organizado por sus compañeros del Cuerpo de ingenieros mecánicos.  
Ofreció el banquete el decano del Cuerpo, señor Estibá.

**UNA COMISION OFICIAL A RAMON Y CAJAL**  
La Dirección general de Navegación y Pesca ha dispuesto que el señor Ramón y Cajal realice estudios de investigación biológica en el Laboratorio de Málaga, dependiente de dicho Departamento, en el término máximo de un mes, percibiendo Cajal, en concepto de emolumentos por sus trabajos, 2.500 pesetas.

**UN BANQUETE ORGANIZADO POR LA ASOCIACION HISPANO-AMERICANA**  
Esta tarde se verificó en Lhardy un almuerzo organizado por la Asociación Hispano-Americana en honor de los señores Stefani y Ortiz de Sampelayo.  
Ofreció la comida el señor Casares Gil, el cual puso de relieve los méritos de la labor española que han realizado en la Argentina los homenajeados, fruto de la cual ha sido la fundación del hospital español y del centro de cultura española en la Universidad de Buenos Aires.

**LA SECCION DE TRATADOS DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL**  
Hoy se reunió la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional.  
A la salida de la reunión, los consejeros se negaron á dar referencia alguna de lo tratado.

**UNA CONFERENCIA**  
En la Casa del Pueblo dió una conferencia de las organizadas por la Agrupación femenina socialista, el letrado don Antonio Balbontín, disertando sobre el tema «El incumplimiento de la legislación obrera en España».

**PARA QUE SE CONVENZA DE LO MUCHO QUE SE LE NUESTRO CINCIDADOR, ANUNCIE USTED QUE VENDE ALGO, EN LA SEGURIDAD DE QUE LO VENDERÁ SEGUIDAMENTE.**

### El problema de Marruecos

**La Liga Africana en España eleva al Gobierno los principios que estima más adecuados para facilitar la misión civilizadora encomendada á España.**

Madrid 7 (11 n.)  
La Liga Africana en España ha dirigido un escrito á la opinión, en el que manifiesta cree de su deber no callar ante las distintas opiniones que se han hecho públicas, con motivo de las declaraciones del Presidente del Directorio, respecto á las nuevas orientaciones de la política española en Marruecos.  
La Liga dice que no considera necesario insistir en las razones de índole geográfica y social que justifican la presencia de España en la otra orilla del Estrecho, ni en la política que debe seguir el Gobierno con relación á las incidencias de orden internacional que pueden surgir de tal problema, puesto que nadie como el Gobierno posee los elementos de juicio para juzgar lo más oportuno.  
No obstante, en lo que se refiere á las normas para una organización administrativa del Protectorado, la Liga se cree en el deber de elevar á la consideración del Gobierno los enunciados de aquellos principios que son los más adecuados para facilitar la misión civilizadora encomendada á España, á saber:  
Conceder al Alto Comisario la mayor suma de atribuciones para llegar á la máxima descentralización en el orden administrativo de la zona.  
Profusión de personal apto para dedicarse á las funciones que competen al personal metropolitano en la administración del Protectorado.  
Fomento de la colonización, y Planear una nueva organización del Protectorado, á base de las condiciones propias de las distintas comarcas que lo constituyen.  
Agregar la Liga que se ha hablado mucho de majenizar como el sumum de las operaciones de una política. Esto no es la forma más adecuada del respeto á la vida indígena, porque supondría imponer á las poblaciones berberes que no han reconocido nunca la autoridad del Majeniz una institución que nunca han mirado con simpatía.  
Añade que el Protectorado debe dividirse en tres provincias: Yebala, Rif y Gahab.  
Razona el escrito amplia y fundadamente lo que debe ser el distinto régimen de cada provincia, y añade que al Rif no se de puede majenizar.  
Estima que el Gobierno debe tender al aumento en lo posible de las tropas voluntarias, hasta llegar á conseguir que éstas sean las únicas que presten servicio en aquel territorio.  
Respecto al régimen de capitulaciones, estima que el Gobierno debe solicitar de las potencias extranjeras que renuncien á él, pues ello sólo origina complicaciones de orden administrativo y pone trabas á la misión de España.  
Termina diciendo que no es justo que la nación que gasta su dinero en beneficio de una empresa de civilización encuentre dificultades por parte de naciones como Inglaterra, Estados Unidos y Holanda para la revisión del régimen de capitulaciones, el cual debe plantearse ante la Sociedad de Naciones ó en una Conferencia especial.

**Energías medidas adoptadas por el Gobierno italiano**

Roma.—La Agencia Stefani ha publicado un comunicado, en el que dice que gracias á las energías medidas adoptadas por el Gobierno, se han evitado las represalias con motivo del atentado contra Mussolini.  
Todas las logias masónicas han sido clausuradas y se ha suspendido la publicación de los periódicos socialistas.  
Un periódico fascista dice que Fariboni será condenado á muerte.

**El boxeador español Uzcudum vence por K. O. al francés Nille**

París.—Se ha celebrado un interesante match de boxeo entre Paulino Uzcudum, español, y Nille, francés.  
Uzcudum venció al francés en el tercer round por K. O.  
Cuando el árbitro sonó el pito, dando por terminado el combate, Nille se levantó y trató de agredir á Uzcudum, originándose con este motivo un formidable escándalo.

**La concurrencia de Murcia en la Exposición Ibero-Americana**

Murcia.—Se ha verificado en el Gobierno civil una reunión de autoridades y fuerzas vivas, acordando la representación de la provincia en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.  
Se nombró una Junta, en la que tienen representación todas las entidades y Corporaciones de Murcia.  
El gobernador pronunció un discurso sobre la importancia de la Exposición.

### Grave accidente ferroviario

**El rápido de Barcelona choca con un mercancías, resultando un viajero muerto y varios heridos.**

**Ambos convoyes sufrieron grandes destrozos.**

**LA PRIMERA NOTICIA**  
Madrid.—Esta noche comenzó á circular por Madrid la noticia de que entre Valdecasas y San Fernando el rápido de Barcelona número 803 había alcanzado al mercancías número 1.823.  
Dichos rumores aseguraban que la máquina del rápido había volado, resultando numerosos viajeros heridos y varios vagones destrozados.  
El rumor circuló rápidamente por Madrid, causando la natural emoción.  
Gran número de personas se dirigieron á la estación para averiguar lo ocurrido.  
**SE CONFIRMA EL RUMOR**  
A la una de la madrugada tuvo, desgraciadamente, confirmación el rumor circulado.  
En la estación del Mediodía se había recibido noticia de que en el kilómetro 21, el rápido de Barcelona había alcanzado al tren de mercancías número 1.823.  
El choque fue violentísimo. Varios vagones cayeron por un terraplén situado en el lugar del suceso, y otros se empotraron entre sí.  
La vía quedó destruida en una extensión considerable.  
**MOMENTO DE CONFUSION**  
Al producirse el choque se produjo la natural confusión entre los viajeros del rápido de Barcelona. Los que no habían resultado heridos se lanzaron desparavidos á tierra dando gritos de auxilio.  
**LOS PRIMEROS AUXILIOS**  
Pasada la primera impresión los viajeros que no se hallaban lesionados se dedicaron á auxiliar á sus compañeros, que estaban aprisionados entre los vagones.  
Rápidamente se había dado aviso de la catástrofe al jefe de San Fernando del Jarama, de donde acudió personal de la Compañía. También acudieron numerosos vecinos, que dando grandes pruebas de serenidad comenzaron á auxiliar á los heridos.  
Como era noche cerrada, hubo necesidad de alumbrarse con hachones, los cuales daban un aspecto macabro á las personas que se dedicaban á auxiliar á los heridos.  
El médico don Enrique Ager, que viajaba en el rápido en unión del médico de la Compañía, comenzó á prestar asistencia á los primeros heridos que fueron extraídos de entre los montones de astillas que formaban los vagones.  
Los ayes de dolor se sucedían y los gritos de socorro llamaban la atención de los que trabajaban en el salvamento de los heridos para acudir á los sitios donde éstos los requerían.  
**LAS VICTIMAS**  
Uno de los primeros que fué extraído de entre los vagones del rápido fué el guardafrenos, que viajaba en el vagón de cola del tren. El infeliz estaba muerto, presentando su cuerpo horribles magullamientos.  
También fueron hallados Luis Azeoraba, de veintinueve años, cabo de ferrocarriles, que prestaba servicio en el tren de mercancías en calidad de mozo y que presentaba magullamientos en distintas partes del cuerpo y la fractura del muslo izquierdo; José Ruano Cuena, de treinta y un años, con erosiones de carácter leve; Pedro Romero, guardafrenos, de veintinueve años, de la Compañía, leve, y Julián García Bailén, de treinta y cuatro años, grave.  
A la hora de cerrar nuestra edición continuaban los trabajos de salvamento, ignorándose el número de heridos.  
**DESTROZOS EN AMBOS TRENES**  
A consecuencia del choque la máquina del rápido quedó empotrada en el furgón de cola del mercancías.  
Los alrededores de la vía aparecían completamente llenos de mercancías, procedentes de los vagones destrozados, que en informe montón aparecían también mezclados con dichas mercancías.  
**UN TREN DE SOCORRO**  
De madrugada salió de la estación del Mediodía un tren de socorro, con personal y material necesario para prestar auxilio á los heridos.

### INFORMACION DE PROVINCIAS

**Los diligencias practicadas por el Juzgado en la causa instruida por muerte de Nacional II no han tenido la importancia que se esperaba.**

**Otras noticias**

**REUNION DEL CONSEJO DEL CREDITO DE LA UNION MINERA**

Bilbao.—Se ha reunido el Consejo del Crédito de la Unión Minera, acordando trasladarse á Madrid varios consejeros para apresurar las operaciones del libramiento de los depósitos.

**LA CAUSA POR LA MUERTE DE NACIONAL II**

Soria.—El informe de la policía que el Juzgado recibió hace unos días no ha resultado corroborado por las declaraciones de los testigos.  
Se esperaba mucho para su comprobación de las declaraciones que había de prestar la señorita Para Redondo; pero lo que ésta ha manifestado no tiene importancia, y quizá verosimilitud á dicho informe.

Esta mañana se constituyó el Juzgado en la plaza de toros, para practicar varias diligencias, asistiendo á ellas el fiscal, un procurador y el abogado señor Doval.

Desfilaron ante el juez treinta testigos, con cuyas manifestaciones se determinaron los lugares que ocupaban Nacional II y el señor Cabrerizo y los sitios donde cayeron heridos.

La diligencia no ha tenido la importancia que se esperaba.

La declaración más importante ha sido la prestada por don Julián Roperio, el cual manifestó que al llegar él al sitio donde se hallaba Nacional, cogió el bastón que éste tenía y vio al señor Cabrerizo en el suelo, herido.

ausentarse de la población hasta las cinco y media de la tarde, pues antes había que verificar algunas diligencias.

El señor Doval ha solicitado que se lleve á cabo la reconstrucción de los hechos.

**CONFLICTO SOLUCIONADO**

Córdoba.—Ha regresado de Pueblo Nuevo del Terrible el inspector regional del Trabajo, después de haber solucionado el conflicto existente entre los obreros caldereros y la Empresa de Penarroya, habiéndose reanudado el trabajo.

**FUERTE TEMPORAL**

Gijón.—Desde ayer reina un fuerte temporal, acompañado de copiosa lluvia.

Varios barrios de las afueras de la población se han inundado, y numerosos barrios pesqueros han regresado al abrigo del puerto.

### EN LA CASA DEL ESTUDIANTE

**El ex ministro señor Ossorio Gallardo diserta sobre el tema "El espiritualismo en la profesión jurídica"**

Madrid.—El ex ministro don Angel Ossorio ha pronunciado esta tarde en la Casa del Estudiante una conferencia sobre el tema «El espiritualismo en la profesión jurídica».  
Dice que la carrera de abogado es una de las que en España tienen mayor aceptación, por la facilidad con que se logra el título y las salidas que se encuentran una vez obtenido, á más de ser un camino directo para la actuación en política.  
Evidentemente—sigue diciendo—son muchos los abogados; pero no todos tienen el espiritualismo que requiere el ejercicio de la carrera.  
Los estudiantes salen de la Universidad con un conocimiento completo de la ciencia jurídica; pero, sin embargo, carecen en absoluto de amor hacia ella.  
Abnegación, amor, concepto de libertad, sacrificio del amor propio y amor á la justicia han de ser las características de todo abogado.  
En el orden profesional suelen cumplir los abogados con estas normas:  
No deje de leer diariamente el folletín.  
Es una obra maestra, y le puede traer unas pesetas.

### CATÁSTROFE TRANVIARIA

**A un tranvía se le rompen los frenos, precipitándose sobre otro coche y resultando numerosas personas heridas de gravedad.**

**COMO OCURRIÓ EL SUCESO**  
A última hora de la tarde ocurrió en la calle de Segovia una catástrofe tranviaria, que originó numerosas víctimas.  
Por dicha calle subía un tranvía de los que hacen el servicio entre las estaciones del Norte y Atocha, marchando delante de él otro vehículo de la línea Plaza Mayor-Puerta del Angel.  
Frente á la calle de Mazarredo, se le rompieron los frenos al primero de dichos coches, emprendiendo un descenso vertiginoso á causa de la pronunciada pendiente que allí existe y yendo á chocar contra el otro tranvía que marchaba delante.

El choque que se produjo entre ambos vehículos fué enorme.  
**PANICO ENTRE LOS VIAJEROS**  
El accidente ocasionó gran pánico entre los viajeros de los dos tranvías. Algunos que se dieron cuenta de lo ocurrido, lograron ponerse á salvo, arrojándose a tierra.  
Los cristales de las ventanillas de los dos coches, quedaron hechos añicos, produciendo heridas á numerosos viajeros.  
**LOS PRIMEROS AUXILIOS**  
Los transeúntes que pasaban por el lugar del suceso en el momento de ocurrir éste, acudieron en auxilio de los heridos, que eran muchos.

Rápidamente se dió aviso á varias casas de socorro, cuyo personal se presentó con camillas para el traslado de las víctimas.  
Los heridos fueron trasladados á la casa de socorro del distrito de Palacio, desde donde hubo necesidad de pedir personal facultativo á otros Centros benéficos, por no poder atender el de la casa á los numerosos heridos que iban llegando.

**EL PUBLICO SE AGOLPA A LA PUERTA DE LA CASA DE SOCORRO**  
Al conocerse lo ocurrido, numeroso público se estacionó en los alrededores de la casa de socorro, deseoso de conocer los nombres de los heridos y el número de éstos, pues en los primeros momentos se decía que éste era grande.

**EL TRANSPORTE DE LOS HERIDOS**  
Para el transporte de la mayor parte de los heridos se emplearon, además de las camillas llegadas en los primeros momentos, las del Ayuntamiento y las de varios centros benéficos y clínicas de urgencia y un automóvil del servicio del Laboratorio municipal.

**EL TOTAL DE HERIDOS**  
Noticias posteriores dan cuenta de que el total de heridos en la catástrofe han sido 41, muchos de ellos graves.

**LA AUTORIDAD EN EL LUGAR DEL SUCESO**  
Inmediatamente de ocurrir la catástrofe, se personaron en el lugar del suceso, el alcalde, el gobernador civil y otras autoridades, quienes se trasladaron á la casa de socorro para informarse del estado de los heridos.

**LOS HERIDOS**  
Las víctimas ocasionadas por la catástrofe alcanzan á la cifra de veintidós de carácter grave y pronóstico reservado.  
Además hubo numerosos contusos que recibieron asistencia en las farmacias próximas, trasladándose después por su pie á sus respectivos domicilios.  
Se conoce el nombre de algunos de los heridos graves. Entre ellos

figura el conductor del tranvía de la línea Atocha-Norte, Félix Sanz y los viajeros Lorenzo Mera, de veintinueve años; Crispulo López, de treinta y dos; Hilario Torres, de cincuenta y uno; Manuel Sanz, de veintiséis; Elisa Rodríguez, de veintiséis; Ana Arranz, de treinta y cinco; Juan Cámara, de cincuenta y dos; Emiliano Arenas, de veintidós; y una joven, cuyo nombre no ha podido averiguarse, la cual, á pesar de no presentar ninguna herida, se hallaba en grave estado, á causa de hallarse en período de gestación y haber sufrido un tremendo golpe.

Los heridos fueron trasladados á sus domicilios, después de sufrir la primera cura, quedando en la casa de socorro aquéllos cuyo estado de gravedad no aconsejaba el traslado.

**EL JUZGADO COMIENZA SUS DILIGENCIAS**  
El Juzgado se personó en el lugar del suceso, trasladándose después á la casa de socorro, donde comenzó á practicar diligencias, tomando declaración á varios heridos.

También tomó declaración al conductor y cobrador del coche causante de la catástrofe, Agustín López y Juan Martín, los cuales manifestaron que ésta fué debida á la rotura de los frenos del vehículo.  
El conductor manifestó al juez que hizo cuantos esfuerzos le fueron posibles para evitar el accidente, pero no pudo lograrlo, porque los frenos no le obedecieron y la pendiente muy pronunciada que existe en la calle de Mazarredo, precipitó á un coche sobre el otro.

El suceso ha causado gran sensación en Madrid, al conocerse la magnitud del mismo.  
**EL AUTO DEL JUZGADO CHOCA CON UN TRANVIA**  
Cuando el auto del Juzgado de guardia se dirigía al lugar del suceso, chocó con un tranvía en la calle Mayor, resultando algunos viajeros lesionados.

**TAMBIEN EL AUTO DEL LABORATORIO SUFRE UN ACCIDENTE**  
Cuando el auto del Laboratorio municipal regresaba de dejar unos cuantos heridos en la casa de socorro del distrito de Palacio, chocó con un camión, resultando heridos de carácter leve dos hombres que iban en dicho camión.

**Muerte repentina**  
Eduardo Fernández Paraja, de dieciocho años, cochero, que prestaba servicio en la Plaza Nueva, sintió indisposición esta madrugada, siendo conducido á la casa de socorro de la Plaza de San Francisco, donde falleció á los pocos momentos de ingresar.  
El médico de guardia certificó que infeliz había muerto de un ataque al corazón.